

**КРАСНОДАРСКАЯ КРАЕВАЯ ТРЕХСТОРОННЯЯ КОМИССИЯ
ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ**

РЕШЕНИЕ

« 7 » октября 2021 года

№ 6-3

О ходе выполнения Указа Президента РФ от 07.05.2018 №204 в рамках реализации национальной программы в сфере демографического развития в части создания для всех категорий и групп населения условий для занятия физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышения уровня обеспеченности населения объектами спорта.

Ежегодно на территории Краснодарского края проводятся физкультурные и спортивные мероприятия среди различных категорий населения.

Все мероприятия проводятся в соответствии с Единым календарным планом межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Краснодарского края, а также в рамках реализации государственных программ Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта», «Дети Кубани», «Противодействие незаконному обороту наркотиков», «Доступная среда».

В первом полугодии 2021 года на территории края проведено 185 спортивных мероприятий различного уровня, из них:

37 межрегиональных;

137 всероссийских;

11 международных.

2 мероприятия проведено в рамках государственной программы Краснодарского края «Дети Кубани»;

Запланировано проведение:

2-х мероприятий в рамках государственной программы Краснодарского края «Противодействие незаконному обороту наркотиков»;

9-ти мероприятий в рамках государственной программы Краснодарского края «Доступная среда».

Одним из важных направлений деятельности министерства физической культуры и спорта Краснодарского края является рост спортивного мастерства ведущих спортсменов края и обеспечение их подготовки и участия во всероссийских и международных соревнованиях.

Министерство физической культуры и спорта Краснодарского края осуществляет подготовку членов спортивных сборных команд Российской Федерации для участия в первенствах, чемпионатах и Кубках России, Европы, мира, Олимпийских, Паралимпийских и Сурдлимпийских играх.

В настоящее время на территории Краснодарского края определены 45 базовых видов спорта, из них:

29 летних олимпийских видов спорта (баскетбол, бокс, велосипедный спорт, волейбол, гандбол, гребля на байдарках и каноэ, гребной спорт, дзюдо, конный спорт, легкая атлетика, настольный теннис, парусный спорт, плавание, прыжки на батуте, пулевая стрельба, регби, современное пятиборье, спортивная борьба, спортивная гимнастика, стендовая стрельба, стрельба из лука, теннис, триатлон, тхэквондо, тяжелая атлетика, фехтование, футбол, хоккей на траве, художественная гимнастика);

4 летних неолимпийских вида спорта (подводный спорт, полиатлон, самбо, спортивная акробатика);

9 зимних видов спорта (бобслей, керлинг, конькобежный спорт, лыжное двоеборье, прыжки на лыжах с трамплина, сноуборд, фигурное катание на коньках, фристайл, хоккей);

3 вида спорта среди инвалидов (спорт слепых, спорт глухих, спорт лиц с поражением ОДА).

В первом полугодии 2021 года министерством физической культуры и спорта Краснодарского края выделены средства на проведение 253 чемпионатов, первенств, Кубков Краснодарского края и краевых соревнований по 45 видам спорта. В данных спортивных мероприятиях приняли участие более 30000 участников (спортсмены, тренеры, судьи) по видам спорта.

Кроме этого, с начала 2021 года министерством профинансирано проведение 8 международных соревнований, 27 всероссийских соревнований, включая соревнования Спартакиады молодежи России.

За счет средств краевого бюджета в первом полугодии 2021 года кубанские спортсмены и тренеры приняли участие в следующих спортивных мероприятиях:

- 61 международном соревновании;
- 420 всероссийских соревнованиях;
- 77 межрегиональных соревнованиях;
- 111 тренировочных мероприятий.

За 2021 год спортсмены Кубани завоевали 1143 медали по летним и зимним видам спорта на всероссийских и международных спортивных соревнованиях, в том числе:

- 413 – золотых;
- 365 – серебряных;
- 365 – бронзовых.

В состав сборных команд России включено 1164 кубанских спортсмена по 97 видам спорта.

В части присвоения спортивных разрядов, званий и квалификационных категорий спортивных судей в первом полугодии 2021 года присвоено:

- 885 первых разрядов;
- 712 разрядов «Кандидат в мастера спорта»;
- 89 званий «Мастер спорта России»;
- 1 почетное звание «Заслуженный тренер России»;

12 квалификационных категорий «Спортивный судья всероссийской категории»;

109 квалификационных категорий «Спортивный судья первой категории».

Также одним из основных направлений работы министерства является проведение физкультурно-массовых мероприятий.

В Краснодарском крае создана и развивается система проведения комплексных многоэтапных спортивно-массовых мероприятий. В дни школьных каникул ежегодно проводятся самые массовые соревнования для детей и подростков – Всекубанские турниры на Кубок губернатора Краснодарского края по уличному баскетболу и футболу.

В 2021 году в данных турнирах приняли участие более 500 тысяч детей и подростков:

Общее количество участников Всекубанского турнира по уличному баскетболу среди детских дворовых команд на Кубок губернатора Краснодарского края составило 251 877 человек в возрасте 11-16 лет.

Во Всекубанском турнире по футболу среди детских дворовых команд на Кубок губернатора Краснодарского края приняли участие 250 022 человека в возрасте 10-15 лет.

В соответствии с распоряжением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 22.03.2016 № 92-р утвержден Комплекс мер по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Краснодарском крае.

На сегодняшний день в 44 муниципальных образованиях края создано 65 центров тестирования, из них 63 муниципальных, один - на базе физкультурно-спортивного общества «Динамо» и 1 - региональный центр тестирования (ГБУ КК «Центр развития спорта»). В общей сложности определено 892 места тестирования: стадионы, универсальные спортивные комплексы, плавательные бассейны и спортивные площадки общеобразовательных школ и т.д.

В 2021 году в выполнении нормативов испытаний Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) принимали участие граждане в возрасте от 6 лет и старше.

Общее количество участников составило 198058 человек, из них выполнили нормативы ВФСК ГТО на знаки отличия 22123 человек, что составляет 11,2%:

18031 человек – золотой знак отличия (81,5 % от числа выполнивших нормативы);

1822 человек – серебряный знак отличия (8,2 %);

2270 человек – бронзовый знак отличия (10,3 %).

Наиболее массовыми мероприятиями по реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) являются:

краевой зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди участников VI-XI возрастных ступеней (18 лет и старше). Участие приняли 74075 человек;

краевой летний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди участников VI-XI возрастных ступеней (18 лет и старше). Участие приняли 65613 человек;

краевой фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди семейных команд проводился в два этапа. В муниципальном этапе приняли участие 1772 человека;

краевой летний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся общеобразовательных организаций проводился в два этапа. В муниципальном этапе фестиваля приняли участие 13190 человек.

Министерством проводится работа и по организации спортивно-массовых мероприятий среди лиц старшего возраста.

На сегодняшний день проведено 5 мероприятий по таким видам спорта как волейбол, легкая атлетика, настольный теннис, шахматы, дартс. В данных соревнованиях приняли участие около 1000 человек.

Кроме того, ежегодно проводятся соревнования среди команд органов исполнительной власти и сотрудников силовых ведомств Краснодарского края:

-ХII Спартакиада среди сборных команд органов исполнительной власти и структурных подразделений администрации Краснодарского края 2021 года.

-Спартакиада Главного управления по Краснодарскому краю Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации Краснодарской краевой организации общества «Динамо»;

-23-я Спартакиада управления Федеральной службы исполнения наказания России по Краснодарскому краю и Краснодарской краевой организации Общества «Динамо»;

-Спартакиада ГУ МВД России по Краснодарскому краю и Краснодарской краевой организации Общества «Динамо» среди сотрудников территориальных органов МВД России на районном уровне Краснодарского края;

-Спартакиада управления на транспорте Министерства внутренних дел России по Южному Федеральному округу и Краснодарской краевой организации Общества «Динамо»;

-63-я Спартакиада Краснодарской краевой организации Общества «Динамо».

Также в крае проводятся различные акции и эстафеты. Наиболее значимым в 2021 году стала Всеукраинская эстафета «Спортсмены Кубани – в ознаменование Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов» состоялась 3 мая 2021 года в 44 муниципальных образованиях Краснодарского края. В 2021 году общий охват участников Эстафеты составил более 4 000 человек из числа воспитанников образовательных и спортивных учреждений, членов общественных организаций, команд клубов по месту жительства, трудовых коллективов.

В целях развития адаптивного спорта в Краснодарском крае осуществляет деятельность 1 региональный и 16 муниципальных физкультурно-спортивных клубов инвалидов, а также 21 отделение адаптивной физической культуры в физкультурно-спортивных организациях и детских спортивных школах.

В рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Доступная среда» министерством проведено 2 краевых мероприятия и запланировано проведение 7 краевых мероприятий:

краевой фестиваль шахмат среди инвалидов по зрению, с общим количеством участников 25 человек;

краевой фестиваль шашек среди инвалидов по зрению, с общим количеством участников 25 человек;

спартакиада инвалидов Кубани;

краевой спортивный туристический слёт среди инвалидов по зрению;

краевой спортивный конкурс среди инвалидов по зрению «Современная мозаика»;

краевой спортивный фестиваль для детей-инвалидов и их сверстников, не имеющих инвалидности;

краевой спортивный фестиваль школ-интернатов для детей с нарушением слуха;

краевой спортивный фестиваль среди инвалидов с нарушением слуха.

краевые спортивные соревнования для детей-инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата.

По состоянию на 1 сентября 2021 года 232 спортсмена с различными категориями заболеваний приняли участие в 41 официальном всероссийском и 15 международных спортивных соревнованиях. По итогам выступлений в данных мероприятиях завоевана 231 медаль различного достоинства, из них:

96 золотых;

77 серебряных;

58 бронзовая.

17 детей-инвалидов края включены в списки сборной команды России.

Совместными усилиями Министерства спорта Российской Федерации, администрации Краснодарского края и органов местного самоуправления муниципальных образований на территории Краснодарского края на протяжении последних лет ведется активное строительство спортивных объектов.

В 2020 году начато строительство 10 центров единоборств. В 2021 году в шести муниципальных образованиях ведется строительство малобюджетных залов шаговой доступности.

На территории Краснодарского края в рамках краевых и государственных программ с 2006 года построено 618 многофункциональных спортивно-игровых площадок во всех 44 муниципальных образованиях, в том числе с 2016 года построено 67 площадок с зоной уличных тренажеров и воркаута.

На строительство 11 многофункциональных спортивно-игровых площадок в 2021 году в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта» распределены средства краевого бюджета в размере 42,5 млн рублей.

Наряду с созданием новой спортивной инфраструктуры все более актуальной становится необходимость приведения в нормативное состояние объектов спорта в Краснодарском крае отрасли «Физическая культура и спорт»

краевой и муниципальной собственности.

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта» в 2021 году распределены средства краевого бюджета на капитальный ремонт 8 муниципальных спортивных объектов.

Также ремонт площадок предусматривается в рамках муниципальных программ за счет средств местных бюджетов муниципальных образований Краснодарского края.

Краснодарская краевая трехсторонняя комиссия по регулированию социально - трудовых отношений **РЕПИЛА:**

Рекомендовать:

1. Министерству физической культуры и спорта Краснодарского края продолжить работу по организации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы с различными категориями населения Краснодарского края.

2. Главам муниципальных образований и местных поселений:

- проводить работу по организации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы с различными категориями населения;

- продолжить работу по пропаганде Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО);

- обеспечить центры тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) необходимой материально-технической базой и укомплектовать их необходимым количеством штатных сотрудников.

3. Работодателям всех форм собственности, профсоюзов организациям всех уровней предусматривать меры по стимулированию работников к выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края

Председатель Союза "Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов"

Президент Ассоциации "Объединение работодателей Краснодарского края"

